

城市副中心将周周有活动、月月有赛事 体育赛事轮番登场 掀起全民健身热潮

本报讯(记者 田兆玉)乒乓球、毽球、网球、骑行、健美操……进入十月以来,通州区各类体育赛事轮番登场,随着花样邀请居民“动起来”。年底前,一系列体育赛事将陆续举办,实现周周有活动、月月有赛事,让全民健身热潮席卷城市副中心。

上周末,2020北京城市副中心(通州区)毽球邀请赛开赛,来自全市的40支代表队齐聚城市副中心,共同享受运动带来的快乐。还没到上场时间,29岁的安吉光正和队友进行赛前热身,自从北京体育大学毕业后,只要有时间,他就会和同学约上一起参加毽球比赛。“感觉城市副中心这边的体育氛围特别浓厚,听说这次比赛在这里举办,我和同学没有犹豫就报了名。”

除了毽球比赛,进入十月以来,通州区体育局积极推进各项体育赛事稳步开展,乒乓球、网球、骑行、健美操等一系列好玩有趣的体育赛事轮番登场,掀起全民健身热潮。

黄雅参加了结伴同行户外组织的骑行看花海活动,她和百名车友一起,从运河减河绿道出发,沿途跨越潮白河和运河两大水系,欣赏三色花海、向日葵花海和城市森林公园园花海,用车轮丈量城市副中心变化。

近年来,通州区还逐年加大篮球场、乒乓球室、室外健身场所等文体设施。随着全民健身时代的到来,体育产业发展迅速,居民家门口的健身设施越来越丰富。今年40岁的范佳华是一名乒乓球爱好者,“现在的小孩学打乒乓球哪儿还用到处找地儿啊,小区里有乒乓球桌,商业区里有球馆,还有专业俱乐部,想练球哪里都能实现。”范佳华说。

通州区体育局副局长王栋表示,年底前通州区还将举办多项体育赛事,此外各街道、乡道也在开展各类体育活动,目前可以实现周周有活动、月月有赛事,为城市副中心全民健身活动注入活力。

■ 相关新闻

潞城镇运动会有了抗疫英雄代表队

本报讯(记者 金耀飞)日前,潞城镇举办了第三届全民运动会,与往届不同的是,此次增设了抗疫英雄代表队。区政协主席赵玉影出席并宣布运动会开幕。

在运动会开幕式上,来自辖区各村及驻镇单位的11个运动员方队进行风采展示,其中有一支特殊的队伍,是由市级抗疫英雄、市区下沉干部、潞城卫生院与甘棠卫生院医护人员组成的抗疫英雄代表队。在抗击新冠肺炎疫情中,他们勇挑重担,两次逆行,守护疫情防控“最后一公里”,赢得了全镇群众的支持与赞美。

据了解,本届全民运动会旨在展示新时代潞城人民团结拼搏、奋发向上的精神风貌,弘扬抗疫精神,积极响应全民健身的号召,进一步弘扬热爱体育、崇尚运动、关爱健康的良好风尚。下一步,该镇还将持续加大投入,不断完善体育基础设施,持续推进公共文化服务均等化、标准化,积极开展全民健身活动,让辖区百姓都能在家门口享受到优质的体育资源。

副镇长董明慧出席。

台湖镇运动会邀居民“云端”共健身

本报讯(记者 陶涛)全民健身,你我同行。近日,台湖镇举办第十三届全民运动会,并邀请村民参加“云端运动会”,让全民健身快乐又安全。

本届运动会统筹推进疫情防控和全民健身工作,精简了开幕式环节,同时,在常规比赛的基础上,还特别推出“云端运动会”,鼓励全镇居民重视体育锻炼。

近年来,台湖镇公共体育设施建设逐步完善,群众体育活动日益丰富,全镇范围内打造了26个村级群众性综合文化室,并通过成立文艺健身团队、舞蹈队、合唱团以及“三下乡”活动、举办村民运动会等形式,丰富居民的文化生活。下一步将继续打造优质、惠民、利民的特色品牌活动,优化各项体育设施,为台湖镇发展增添更多的精气神儿。

区人大常委会副主任、区总工会主席尚祖国出席开幕式。

大运河丝绸文化节亮相城市副中心



丝绸文化展览拉开了文化节的序幕。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 张丽)手工盘扣版百家姓,苏绣版通州八景,还有各种精致的丝绸服饰、围巾和琳琅满目的丝绸文创产品——一场颇具匠心的丝绸文化展览拉开了大运河丝绸文化节的序幕。昨天上午,“千年大运河魅力副中心”2020通州区大运河丝绸文化节在嘉诚九棵树人文产业园开幕,让观众近距离体验中国丝绸文化,感受民族文化的多彩魅力。

此次文化节由通州区文学艺术界联合会、通州区残疾人联合会主办,为期一个月,将在锦绣园丝绸文化体验馆开展苏绣、蜀绣、手工盘扣等非物质文化遗产技艺培训展示以及丝绸文化展览等系列活动。

开幕式上,高端服装设计师、盘扣大师魏颜杰,苏绣青年艺术家、旗袍设计师郭鑫等非遗传承人纷纷展示了手工盘扣制作方法和苏绣和蜀绣等

技艺。来自苏州的青年刺绣艺术家马怡红也应邀到场,出身苏绣世家的她从小耳濡目染,练就了一身绝技。同时,区文联为锦绣园丝绸文化体验馆颁发文艺之家牌匾,这也是全区第33个“文艺之家”。

据介绍,近年来,区文联积极创新志愿服务工作模式,利用各乡镇社区(村)文明实践站所,各界文艺家工作室、美术馆,建立“文艺之家”,以此为平台开展更加丰富多彩的文艺活动,更好传承与振兴中华优秀传统文化。

区文联有关负责人表示,今后,区文联还将积极发挥自身职能,与区残联共同搭建服务社会、合作共赢的良好平台,希望此次丝绸文化节能成为一个传丝绸古韵、承丝绸精神、展丝绸魅力的舞台,让人们进一步了解丝绸历史,感受丝绸精神,增进对中国优秀传统文化的认同感和归属感。

张家湾设计小镇再添产业发展空间

智汇园项目将打造科技设计特色产业示范区

本报讯(记者 张丽)10月26日上午,北京经开投资开发公司与北京通州投资发展公司举行张湾置业有限公司股权转让签约仪式,位于张家湾设计小镇、张湾置业开发建设的智汇园项目将被北京通州投资发展公司打造成为科技设计特色产业示范区,吸引聚集一批国际化企业及人才。

北京经开投资开发公司董事长郭广庆,北京城市副中心投资建设集团总经理、通州投资发展公司董事长陈卫东和张湾置业执行董事许丽欣代表三方现场签约。

北京城市副中心投资建设集团(简称北投集团)作为集城市投资、融资、开发、建设、经营于一体的区域开发主体,

按照城市综合运营商的功能定位,全力聚焦城市副中心发展,着力打造特色小镇。通投公司为通州区政府与北投集团合作共建的国有全资企业。

据了解,此次签约是北投集团产业运营业务板块的一个里程碑,是集团助力城市副中心产业升级取得的又一重要成果,将为张家湾设计小镇的产

业升级起到示范作用。下一步,北投集团还将结合小镇产业定位,组建专业运营团队,提升园区运营服务水平,为后续企业入驻做好服务保障,全力将智汇园打造成为科技设计特色产业示范区,吸引国际化企业及人才在智汇园聚集。

副区长楼俊峰出席并致辞。

垃圾分类让随手扔变随手分

本报讯(记者 郭丽君)以前是“扔进一个筐”,现在是“细分四个桶”;过去“发力”减源头,而今实现“再利用”……从随手扔到随手分,垃圾分类这一新时尚逐渐融入百姓生活。

垃圾分类关乎千家万户。中仓街道揪住“撤桶并站”难点,采取定时定点投放收运,引导居民养成习惯。各社区志愿者宣传队走进入户,重点就厨余垃圾分类和垃圾废物再利用做好讲解,使垃圾分类知晓率、参与率以及准确率得到大幅提升。此外,

号召辖区党员发挥先锋模范作用,不仅从自身做起,还带动家人、亲朋参与,做垃圾分类新时尚的引领者,推动民生关键小事驶入快车道。

用果皮做酵素浇灌花草树木、“变废为宝”手工制作、投放垃圾积分兑换生活用品……越来越多的创意举措让垃圾分类与居民生活之间的联系更加紧密。中仓街道各社区每月都会安排居民对小区进行垃圾分类自查自评,以结果检验成效,解决工作中的实际问题。

整治地铁站周边环境 擦亮城市文明“窗口”

随着地铁线路的延伸,客流的攀升,各地铁出入口周边车辆乱停、脏乱差等环境问题,不仅影响城市文明窗口形象,而且在遇到突发事件的紧急情况下,还可能阻碍应急救援和地铁人流的疏散。因此,维护地铁站点周边环境秩序尤为重要。今年以来,区城市管理委深入开展地铁出入口秩序整治行动,并定期巡查,及时解决环境脏乱、违规广告牌匾、车辆乱停放、公厕设施日损等问题,确保轨道交通周边干净整洁。同时,结合7号线东延、八通线南延工程进展,与属地及相关单位协调对接,确保施工现场、沿线及站点周边垃圾分类桶站、广告牌匾、无障碍设施等设置规范合理。本期选取了6处上期挂账督办的环境问题,刊登整治前后对比照片,并对新发现的6处轨道交通沿线及周边环境问题进行挂账督办。

Z【整治前后】



张家湾镇大辛庄村张凤路与牌楼营路交叉口建筑垃圾



于家务乡于家务村西南神仙西路边沟生活垃圾



西集镇马坊村西沙马路南侧养殖场暴露垃圾



宋庄镇小营村小营路生活垃圾



梨园镇怡乐北街巴克华联超市堆物堆料



漷县镇瓦子店村德觅路派出所东侧暴露垃圾



张家湾镇张采路与东六环交叉口张家湾北桥北路西过道暴露垃圾



北苑街道八里桥南街62号院东侧邻近铁路生活垃圾



永顺镇窑厂北公厕邻近铁路堆物堆料

G【挂账督办】



张家湾镇张采路与东六环交叉口张家湾北桥北路西过道暴露垃圾



北苑街道八里桥南街62号院东侧邻近铁路生活垃圾



永顺镇窑厂北公厕邻近铁路堆物堆料



(通州区城市管理委员会发布) 第181期
(冯维静) 鲍金玲/制



宋庄镇徐尹路草寺村欢乐宝贝幼儿园邻近铁路周边生活垃圾



永顺镇玉桥西路邻近铁路通州北齐长城遗址西侧暴露垃圾



玉桥街道协辛庄铁路沿线生活垃圾、堆物堆料